
 
 
 

 
 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου 

Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ: 

-Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ.Ι.Βρούτση 

 

ΘΕΜΑ: « Εφαρμογή απόφασης Ελεγκτικού Συνεδρίου περί εξίσωσης των ορίων ηλικίας (συνταξιοδότησης) 

μεταξύ ανδρών και γυναικών με ανήλικα μέχρι την 31.12.2010 παιδιά». 

 

Η πρόσφατη απόφαση της Ολομέλειας του Ελεγκτικού Συνεδρίου (υπ' αριθ. 317/2020) δικαιώνει άνδρα 

δημόσιο υπάλληλο με 25 χρόνια ασφάλισης (συμπεριλαμβανομένης της στρατιωτικής θητείας) και ανήλικο 

τέκνο το 2010, ο οποίος ζητούσε να συνταξιοδοτηθεί στο 50ό έτος της ηλικίας του, όπως προέβλεπε ο νόμος 

για τις γυναίκες δημοσίους υπαλλήλους.  

Σύμφωνα με το σκεπτικό της απόφασης, η διαφορετική συνταξιοδοτική μεταχείριση μεταξύ ανδρών και 

γυναικών όσον αφορά την ηλικία συνταξιοδότησης τους, αντίκειται και στην αρχή της ισότητας αμοιβών, η 

οποία κατοχυρώνεται διαχρονικά στο ενωσιακό δίκαιο και απαγορεύει διακρίσεις λόγω φύλου. 

Ήδη το Ευρωπαϊκό δικαστήριο από το 2009, είχε αποφασίσει την εξομοίωση των ορίων ηλικίας 

συνταξιοδότησης ανδρών και γυναικών στο Δημόσιο, υποστηρίζοντας ότι η διαφορετική μεταχείριση των 

φύλων ως προς την ηλικία συνταξιοδότησης και την ελάχιστη προαπαιτούμενη υπηρεσία βάσει του 

ελληνικού συστήματος πολιτικών και στρατιωτικών συντάξεων αντιβαίνει στο κοινοτικό δίκαιο.  

- Επειδή η διαφορετική συνταξιοδοτική μεταχείριση ανδρών και γυναικών συνιστά δυσμενή διάκριση των 

πρώτων έναντι των δεύτερων, 

- Επειδή η πολιτεία οφείλει να νομοθετήσει για την εξίσωση των ορίων ηλικίας (συνταξιοδότησης) μεταξύ 

ανδρών και γυναικών τόσο στο Δημόσιο όσο και στα υπόλοιπα ασφαλιστικά ταμεία, 

- Επειδή ο ΕΦΚΑ οφείλει να εφαρμόζει το δεδικασμένο και την πάγια νομολογία του Ελεγκτικού Συνεδρίου.  

 

Ερωτάσθε κε Υπουργέ: 

 

-Προτίθεστε να εφαρμόσετε την απόφαση 317/2020 του Ελεγκτικού Συνεδρίου, ώστε ο ΕΦΚΑ να χορηγεί 

σύνταξη σε άνδρες δημοσίους υπαλλήλους που το 2010 είχαν 25 έτη ασφάλισης και ανήλικο τέκνο, χωρίς να 

υποχρεωθούν οι ασφαλισμένοι αυτοί να κινηθούν δικαστικά για να διεκδικήσουν ένα δικαίωμα που έχει ήδη 

κριθεί τελεσίδικα; 

- Προτίθεστε,ακολουθώντας το πνεύμα της απόφασης του αρμόδιου ανώτατου δικαστηρίου περί μη 

δυσμενών διακρίσεων σε βάρος των ανδρών ασφαλισμένων, να την εφαρμόσετε αναλογικά και συνολικά 

στον ΕΦΚΑ;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου                                                                                          
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